

有花有草很温馨 能自主立案还能现场调解

这就是杭州上城法院全新打造的诉讼服务中心



本报记者 高敏 通讯员 尚法

本报讯 法院就一定是肃穆、威严、刻板的吗?7日,记者走进杭州上城法院全新改造的诉讼服务中心,亮色的沙发、绿色的植物、悦目的小花,温馨舒适的环境与记忆中的法院立案大厅反差明显。

法院工作人员向记者介绍,新诉讼服务中心就是以人情味为目标设立的,大厅还设立了便民、母婴、心理咨询等专门服务区块,配备复印机、饮水机、文具、老花镜、医药箱、常用文书样本等必要物品,相当人性化。

7日上午,上城法院举行诉讼服务中心启用仪式暨“五室三站”公众开放日活动。上城法院还与北京天达共和(杭州)律师事务所正式签约,以浙江首个由律所出资整体入驻并承诺回避的模式,正式启动该所常驻法院律师调解合作项目。

“许多人打官司都有各种各样的顾虑,怕麻烦、怕暴露隐私等。”工作人员介绍,但在上城法院的新诉讼服务中心,负

责接待当事人的除了法院干警,还有一体化智慧诉讼服务系统,无需排队等号,可在智能终端设备上轻松完成自助立案、信息查询、材料转交、档案查阅……此外,诉讼服务中心设大立案专窗,全面开通网上立案、跨域立案和延伸立案。

这个新诉讼服务中心总面积达1100平方米,除了导诉、立案、调解、执行、信访等十大功能区块,还设有“五室三站”大调解平台。

据介绍,“五室三站”是上城法院连同区司法局等多个部门共同搭建的一个多元调解平台,包括道交、物业、医疗、家事、商事五个联调工作室,人民调解、法律援助、律师公证诉讼服务三个工作站。配合“五室三站”的调解工作,上城法院打造了“五尚”调解文化品牌,并创作了《五尚》《劝和歌》《调解五“思”三“占”》等作品,展现了崇尚尚今、推崇和谐、讲究科学方法等调解文化思想内核。

今年1—11月,“五室三站”的调解员共调解了1361起案件。通过“五室三站”,各方参与的多元化纠纷解决体系正

在形成,一批批案件成功在诉前得到快速化解。1—11月,上城法院诉前纠纷化解率18.97%,同比上升4.98个百分点。

“五室三站”的调解员队伍中,除了抽调的年轻精干的法官助理外,还有专职、特邀人民调解员130多名,他们来自各行各业、各有所长,个个都是化解纠纷的行家里手。上城法院还吸纳专业的律师团队加入,给调解以更专业的把控。7日记者采访时,上城法院律师调解工作室就在调解一起合同纠纷。

诉讼服务中心副主任程煜峰介绍说,这是全省首个由律师事务所出资、整体入驻上城法院开展调解工作的律师调解平台。合作项目期间,该所承诺不接受该院所有受理案件当事人的委托。“律师可发挥在预防和化解矛盾纠纷中的专业优势和实践经验优势,精准把握各方心理定位和需求,迅速找到纠纷解决方向,灵活选择纠纷解决方式,节约当事人诉讼成本,维护各方合法权益。”程煜峰表示,律师调解可以说是高效解决纠纷的有力选项。

5发50环! 新兵连出现“神枪手”

“7号靶5发全中,5个10环!还有两颗子弹打进了一个弹孔!”12月6日,武警衢州支队新兵营射击训练场上,随着对讲机中传来报靶员的声音,新兵三连战士陈梓彦打出满环的消息瞬间沸腾了整个靶场,战友连称陈梓彦是“神枪手”。好成绩的背后是陈梓彦的不断努力,为了让自己尽快提高成绩,陈梓彦不断给自己加压,抓住点滴时间苦练基本功。功夫不负有心人,在实弹射击考核中,他一鸣惊人,打出了满环的好成绩。

据了解,武警衢州支队为抓好新战士射击训练工作,因材施教,耐心开展传帮带。在几次实弹射击训练中,新战士及格率均达到90%以上,扎实的技能训练为下一步新战士参与执勤处突、反恐维稳打下了坚实基础。

通讯员 陈敏健



人群中听了几句对话 助警方破了一起大案 舟山的这位网格员厉害了!

(上接1版)

在案件侦破过程中,吴晓都积极配合警方:“听说了这个案子的规模后,第一感觉还有点后怕,但我觉得我做得对!”

小小网格员 发挥社会治理大作用

能从对话中嗅出异样的味道,这样的洞察力源于吴晓的工作积累。除了是网格员,他还是一名网管,一个人要管理

1000多台电脑,日积月累中他练就了敏锐的洞察力,更把这种洞察力用到了日常的网格走访中。

“他人很热心,做事也细心,走访时很多我们没留意到的事情,他都会注意到。”同事们对吴晓这一次的举动并不感到意外。

像吴晓这样的网格员在舟山还有很多,他们承担着了解民意、转达民情、解决民事等重任,这支队伍的素质,往往决定了社区网格化服务质量的高低。

今年5月,舟山市出台相关意见,要求各地统筹整合各类社工、志愿者,配齐

配强“网格党小组长、网格长、专职网格员、兼职网格员、网格指导员”,并运用平安通轨迹定位功能,对网格员走访次数、走访时间、走访路线进行全面监控;同时,舟山市还明确网格员日常工作中需采集上报的具体内容,包括综合治理、交通安全、消防安全、市场监管等19个大项33个分类,网格员在工作中发现的问题和信息,能够当场解决的立即解决,不能解决的上报各级社会治理综合指挥平台进行流转办理,最大限度地把矛盾纠纷、安全隐患、群众诉求等解决在百姓“家门口”。

(上接1版)

2013年1月6日,方某突然将九江某电力公司、九江某陶瓷公司、九江某实业公司及季华刚告到了法庭,要求归还700万元借款并支付246万余元利息。

已经收到500万元欠款的方某,为何要求还700万元?其实,这是季忠指使方某做的,而他之所以这样做,跟季忠设的一个局有关。

一封调解书 让新建厂房被查封

法院受理案件后,2013年5月13日,季华刚通过向其他人借款,归还了方某剩余本金及利息,至此,案涉借款与利息全部还清。而他们的这些行为并没有告知法院。

随后,季忠设的局展开了下一步:2013年7月25日,在法院调解下,双方同意,由九江某电力公司归还借款700万元并支付利息270万元共计970万元,九江某陶瓷公司、九江某实业公司及季华刚承担连带责任。同时,法院的民事调解书还指定季忠为所涉款项收款人。

2013年10月31日,方某以季华刚没有按调解协议规定的时间还款为由,申请法院强制执行。随后,法院将被执行人人九江某电力公司、九江某陶瓷公司、九江某实业公司及季华刚的财产查封或扣押。

由此,这桩民间借贷案跟许某扯上了关系,因为季华刚是2011年借的700万元,而许某是2012年8月才控股季华刚的陶瓷公司成为法定代表人。而因为这份民事调解书,许某不仅平白无故背上了债务,刚投资2000万元在江西新建的厂房也被查封。许某觉得冤枉,不断向江西当地司法机关申诉,但一直都没进展。

接到检察院的电话时 他差点哭出来

今年6月,许某突然接到了西湖区检察院的电话。听检察官简单说了缘由,60岁的许某差点哭出来。

原来,今年4月,西湖区检察院民事行政检察科在对法院民事执行案件开展专项执法检查时,季华刚、方某这起民间借贷案的民事调解书让检察官产生了疑问。“为什么会把这笔借款都给一个与案件没有任何关系的‘第三人’?这不合常理。”朱科长说。

随后,朱科长对季华刚、方某、许某等进行了询问。经调查核实,确认季华刚确实已归还方某借款及利息。但由于季华刚欠有季忠巨额债务,而季华刚的几个公司都经营不善。季忠为了解决和季华刚之间的债务纠纷,同时保障自己的部分债权,就说服季华刚在法院主持调解时故意隐瞒已全部归还借款本息的事实,骗取了法院的生效调解书。正是这份“骗来的”调解书,让后期接手陶瓷公司的许某无端“背了锅”。由此,西湖区检察院初步确认该案涉嫌虚假诉讼。

之后,西湖区检察院办案人员多次赴江西公安机关了解情况,调取到关键物证——方某的记账本。检察官又到多家银行调取相关人员的账户流水,最终通过多名证人证言及书证、物证认定其中的涉虚假诉讼情节,移送公安机关进一步立案侦查。目前,这起虚假诉讼案已经终结,季忠等人员被追究了相关法律责任。

近日,经西湖区检察院提请杭州市检察院抗诉,法院开庭审理作出判决,最终撤销了原先的民事调解书。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

